



新新嚮導社
品貌高尚 惟我獨尊
電話 九二五九七號

美威牌香烟

日人募金賑蒙災

(音福)

日人自佔滿洲後，即著意經營內蒙，圖與控制外蒙之蘇俄對抗，其經營內蒙之法，除籠絡各王公，使僞帝溥儀，復彼等之封號外，復加派浪人及事人記者，前赴內蒙，實地與各王公左右及蒙地土匪奸民聯絡，最近德王之被日人包圍，背叛我國，即為日人策動之結果，且

自熱河淪陷後，日軍由熱河侵入西蒙，為勢甚便，多倫一地，事實上

已被日軍控制，成爲日僞軍控制我內蒙全境之中心，各情均散見京滬各報，然去年冬間，內蒙各地，猛雪成災，蒙人特爲衣食之資之牛羊

羣，均被凍死，以至蒙民百餘萬人，頓成餓莩，曾遣雲德兩王，派員

至中央，呼籲請撥款急賑，惟我政府對於邊事，向多漠視，久無結果，日人遂起而乘之，最近由日本外務省策動之善鄰協會發起，得東

京朝日新聞社及日日新聞社兩報爲後援，發起募集義金，賑濟蒙災，其募捐通啓略謂，「昨冬之雪害，內蒙即察哈爾錫林郭勒兩盟管內之

家畜，共羊百五十萬頭，馬三十五匹，牛四十八萬頭中，已凍死八成

，致蒙人失其主要之食料及燃料，相繼餓死凍死，對此鄰邦之慘禍，

滿洲國（？）政府蒙政部已撥款七十萬急賑，惟察哈爾兩省之被損

害額達一千萬元以上，僅恃當地區區之援助，實不可能，因此負對蒙

屬義舉，而骨子裏實欲藉此結好於蒙民，而進行其侵蒙之計劃，此固

淺而易見者，然我政府，既視蒙彊如瓶脫，坐視蒙民困苦，而莫之

恤，又何怪日人之越俎代庖，興問鼎蒙彊之想也。

陳嘉庚與大學

廈門大學因經費困難，故併院裁系，以事擇節，爲學生所反對，派代表來京請願，收歸國辦，校長林文慶，表示消極，已電知董事長陳嘉庚，實行辭職云。

羅敷公手書近作

劍鳳

娶嫁難賢，自計復不碌，守身

待父命，寸寸皆良圖，論婚徵我

意，去冬數上書，齊大樞非偶，

意猶仍躊躇，我代進一解，成見

謂可祐，丈夫能自立，道外蘊其

才，以總其成，在林氏努力

就學者，因創辦廈門大學，

爲同鄉掃除文盲，俾造

力經營之下，廈大校務

章太炎，其人其事，炳炳麟麟，足資後世論列。太炎賦性傲僻，好罵人，每爲訪誌之論，人

章太炎

蘇曼殊

洪鷄盜劇

(四)

醫院診治，救傷車載回

一半，乃由右耳炸去

十指皆被炸

去，手掌燒

至焦黑，左

眼珠亦突出

十指皆被炸

去，手掌燒

至焦黑，左

眼珠亦突出